



## 挑衅法律威严必将自食恶果

近日,在安徽宣城,交警发现在某网络直播平台,有网络主播在喝酒后驾车,还喊话观众:“举报走一波,兄弟们,来吧来吧,老李在柿木村酒驾了,交警队赶紧过去……”(10月15日 澎湃新闻)

开车不喝酒,喝酒不开车。这不仅是法律规定,也是全社会的一个共识。酒后驾车还直播,其行为分明是在挑衅法律威严,无疑是在向执法部门自我举报。其因此受到交警部门的查处也是咎由自取,该事件再次告诫我们,任何人挑衅法律权威都必

将自食恶果。

法律威严不容任何挑衅。不仅中华人民共和国刑法明文规定,醉酒驾驶机动车的,处拘役,并处罚金。而且现行的道路交通安全法也规定,醉酒驾驶机动车的,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任,五年内不得重新取得机动车驾驶证。而事实上,对摩托车驾驶人进行呼气检测显示,其体内酒精含量达到113mg/100ml,涉嫌醉驾。驾驶人行为已经属于违法犯罪。法律是神圣不可侵犯的,其具有强制性的,任何人都不能报以侥幸来调

侃,甚至是挑衅,胆敢以身试法,就一定会受到法律的惩处。

做人做事当以法律为红线。法律法规是我们做人做事最基本的标准、准则,遵纪守法、维护法律尊严是每个公民应尽的社会责任和道德义务。做人做事当有对法律的敬畏之心,以遵纪守法为荣、以违法乱纪为耻,一切行为都要自觉接受法规约束。醉酒驾驶还现场直播,不仅是道德上的三观尽毁,还触碰了法规这一带电高压线。前车之鉴,后车之覆。大量的案例证明,酒后驾驶,一旦

灾难降临,其结果是既贻害自己,也贻害他人。

其实,“我在酒驾,快来抓我。”这一逆法而动,并不是什么勇敢的举动,恰恰是无知和愚昧的表现。对法律法规毫不在意,甚至是逾越红线,其终究难逃法律的制裁。事实上,从近年媒体的报道看,类似事件还真不少。有的直播自己的违法行为,有的公开辱骂执法警察,有的恶意扭曲法规内容,等等这些恰恰暴露出有的人法治意识淡薄,以自我为中心凌驾法律之上,对法律规定不屑一顾,甚至是损害法律的

神圣和威严。

随着法治化进程的不断深入,我们的社会正在成为一个遵从法治的社会,而法治强调的正是“法律至上”的思想。作为每一个公民,都应尊重法治、信仰法治,多一些违法乱纪的耻辱感,少一点违法乱纪的侥幸心理,真正从内心尊重与维护法律,学会运用法律武器维护自身的合法权益。对那些肆意损害法律尊严的行为,不仅要嗤之以鼻,还要敢于坚决斗争。

■邓尤福

## “咸猪手”案件入刑,反击性骚扰开新篇

近年来,公共交通中的性骚扰成为亟待解决的问题。不少民众,尤其是女性,对“咸猪手”避之唯恐不及。这些下手之人的恶劣行径,早已将“非礼勿动”抛诸脑后,甚至行政处罚也无法让其望而却步。

10月15日上午,上海首例“咸猪手”入刑案开庭审理并当庭宣判,法院以强制猥亵罪判处有期徒刑6个月。据悉,7月1日,被告人在上海市轨道交通八号线列车车厢内,持续触摸一未成年女子胸部等部位,期间该女子挪动座位以躲避,被告人仍然继续紧贴并实

施触摸行为。其后,被告人以同样方法触摸另一名女子的胸部,被该女子察觉质问,被告人被扭送至公安机关。(10月15日《新民晚报》)

公共交通上的性骚扰屡禁不止,作案者投机的心理是关键。公共交通上人多拥挤,鱼龙混杂,作案者下手机会多并且十分隐蔽,许多受害者会误以为其触碰行为是拥挤所致,不予追究。更有受害人明知受到性骚扰,但因不愿将事情闹大使自己蒙羞而沉默忍受。正因为下手被查询的概率极小,才让其肆无忌惮侵害他人。

在此案中,被告人王某实际共猥亵了三名女子,但时至案件判决,只有两名女子配合了法院的调查工作。由此可见,一些女性在受到不法侵害之后,即使明知作案人会受到惩罚,依然会选择沉默来保全自己的名誉。公共交通设施中人多混乱,通过监控等方式找出实施性骚扰的人是难以实现的。这些实行人一次作案成功必会再次作案,故受害人及时举报既是保护自己也是保护他人。

此前,公共交通领域的性骚扰案件基本都作行政处罚,没有刑事判决的先例。而行政处

罚力度较小,这也导致了行为人反复多次作案,乘客的人身安全得不到有力保障。为了助力“咸猪手”案件进入刑事诉讼程序,让“咸猪手”们再也不敢“伸手”,上海铁路运输检察院也做出了很大努力。“咸猪手”案件入刑,无疑是对公共交通领域性骚扰事件的有力打击,让作案者不敢肆无忌惮地轻易下手。

判决“咸猪手”案件,展现了司法机关惩治公共交通领域性骚扰事件的决心。行猥亵之事的猥琐之人将在狱中得到教训,有非分之想的其他人在行动前必也

会衡量利弊,不敢下手。让猥琐之人不敢下手,是反击性骚扰事件的新成果。但让他们从心底杜绝此类想法,仍有很长的路要走。

打击公共场所中的性骚扰,需要受到不法侵害的当事人勇敢站出来,需要公安机关的调查,需要司法机关的严惩,更需要社会中每一个人的关心。在目睹性骚扰时不袖手旁观,在得知他人被性骚扰时不冷嘲热讽,在自身受到性骚扰时不忍气吞声,让无耻之徒被绳之以法,还公共场所一片安宁祥和。

■孙蓉蓉

## 高铁外放老伯:公共场所不是你放纵的借口

“恐婚”是不少基层年轻干部心理状态的真实写照。“恐婚”除了有思想没准备好,更多还是对家庭责任和婚姻成本担忧。

“体制内忙,不能顾家”,让人对基层干部望而生畏。过去,人们常把体制内的人称为“铁饭碗”,坐办公室旱涝保收,算是“相亲届”的热门选手。如今,体制内没有所谓的“灰色收入”和“各种福利”,体制内不再意味多么“高大上”和神秘不可攀的行业,更多还是群众的跑腿员和“小跟班”。

加上,基层日常工作压力大、任务重,加班加点是常态,尤其个别乡镇还处在偏远地区,一个月回不了几次家也正常。较比以往,基层年轻干部相亲失去了“光环”优势。

体制内外在相互考虑、琢磨,体制内部也在相互抉择、权衡。一般而言,在体制外的男性相对会倾向体制内的女性,因后者有“女性”角色,不要求过高、稳定就好,当然首先考虑不太忙碌的岗位。相反,体制内的男同志稳定就容易被贴上“没前

途”标签,让其相亲成功率低了一些。此外,体制内的男同志与女同志,都在彼此“又爱又恨”。因不少基层年轻干部想在圈内找,个人想法、工作性质、理解程度会有交叉区,然考虑到彼此一样忙、一样累又会作罢。

当然,对大多数基层年轻干部而言,选择“另一半”主要看人品、作风和能力等。“遇上对的人,任何问题都不是问题”,这也是所有基层干部内心的共鸣。但现实骨感与理想丰满会有“反冲”,基层干

部“相亲难”的事实不容被一笔带过。何况,“家是一小国,国是千万家”,基层年轻干部婚姻成家问题,不是一两个人的事,而关系到基层干事动力的后方稳定,关系到千万群众的利益得失。

事实上,不少基层单位领导都会主动替单身男女同志“牵线”。一来为其解决人生大事,可安分投入到工作中;二来也有利于营造团结协作、积极健康的工作氛围。

婚姻是建立在爱情和共同价值基础之上的,

从思想、观念到责任、兴趣等各方面要契合,才可为缔结良缘、花好月圆提供保障。然而在基层年轻干部“相亲难”问题上,除了青年干部本人要树立正确婚姻观、恋爱观之外。组织上也应有所作为,一是继续发挥“牵线拉媒”的纽带作用;二是改善基层干部待遇,让其不再“恐婚”;三是完善基层绩效考核、晋升提拔等机制,让基层岗位成为“香饽饽”,让基层年轻干部“走得出去”。

■尹淑婷



华夏全媒体  
主管主办  
华夏日报社出版  
国际标准刊号  
ISSN2521-0289

### 编委会

李克炎 江单 张华  
勇 陶沙 黄浩 李  
增勇 龚德贤

顾问 | 方智平  
社长 | 李克炎  
总编辑 | 江单  
常务副社长 | 陶沙  
执行总编辑 | 张华  
勇  
执行社长 | 黄浩  
副总编辑 | 李增勇  
龚德贤  
视觉总监 | 古风

### 新闻中心

主任 | 方成成  
经济新闻中心主任 | 刘中卫  
编辑中心  
主任 | 龚德贤(兼)  
新闻影像中心  
主任 | 巢砥平  
美洲新闻中心  
主任 | 黄浩(兼)

### 新闻爆料

全球  
00852-31106831  
中国大陆  
010-61057773  
24小时新闻热线  
185 1382 0014

### 邮箱爆料

huaxiazaobao@126.com

### 官方网站

www.huaxiazaobao.org

